
 

บันทึกข้อความ 

ส่วนราชการ ส านักปลัดเทศบาล เทศบาลต าบลฝายกวาง 
ท่ี  พย 53๕01/     วันที่        เมษายน  2562 
เร่ือง รายงานสรุปแบบสอบถามปัจจัยท่ีมีผลต่อความสุข ความพึงพอใจ และแรงจูงใจของบุคลากร
 เทศบาลต าบลฝายกวาง  อ าเภอเชียงค า  จังหวัดพะเยา 

___________________________________________________________________ 
เรียน นายกเทศมนตรีต าบลฝายกวาง 

  ตามท่ี งานการเจ้าหน้าท่ี  ส านักปลัดเทศบาล ได้ด าเนินการจัดท าแบบแบบสอบถามปัจจัยท่ีมี
ผลต่อความสุข ความพึงพอใจ และแรงจูงใจของบุคลากรเทศบาลต าบลฝายกวาง  อ าเภอเชียงค า  จังหวัด
พะเยา เพื่อส ารวจความคิดเห็นของบุคลากรทุก ๆ ส่วนราชการ และน าปัญหาและข้อเสนอแนะต่าง ๆ มา
ปรับปรุงแก้ไขการท างาน  โดยมีบุคลากรส่วนราชการต่างๆ และได้รวบรวมแบบสอบถามได้จ านวนท้ังส้ิน 54 
ชุด โดยภาพรวมมีระดับความพึงพอใจต่อปัจจัยที่มีผลต่อความสุข ความพึงพอใจ และแรงจูงใจของ
บุคลากรคิดเป็นร้อยละ 97.03  และไม่พึงพอใจคิดเป็นร้อยละ 2.97    

  ฝ่ายธุรการ ส านักปลัดเทศบาลจึงขอรายงานสรุปประเมินผลฯ  รายละเอียดตามแบบสรุปท่ี
แนบมา  พร้อมนี้ และโปรดพิจารณาน าผลการประเมินความพึงพอใจและแรงจูงใจของผู้ใต้บังคับบัญชาไป
ปรับปรุง เพื่อสนับสนุนการท างานและสร้างแรงจูงใจในการท างาน ต่อไป  

จึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณา 
 

ลงช่ือ             วิไลวรรณ  เช้ือสะอาด 
          (นางสาววิไลวรรณ เช้ือสะอาด) 
               นักทรัพยากรบุคคลช านาญการ 
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แบบสอบถามปัจจัยที่มีผลต่อความสุข ความพึงพอใจ และแรงจูงใจของบุคลากร 
เทศบาลต าบลฝายกวาง  อ าเภอเชียงค า  จังหวัดพะเยา 

ประจ าปี งบประมาณ.....๒๕๖2..... 
 
ตอนที่ ๑ ข้อมูลทั่วไป     จ านวนผู้เข้าตอบแบบสอบถามทั้งหมด ......54...คน 
 

ข้อมูลท่ัวไป จ านวน(คน) ร้อยละ หมายเหตุ 
๑.  เพศ 
     - ชาย 
     - หญิง 

 
21 
33 

 
38.88 
61.11 

 

๒.  อายุ   
     - ต่ ากว่า ๒๐ ปี  
     - ๒๑ - ๔๐ ปี       
     - ๔๑ – ๖๐ ปี       
     - ๖๐ ปีข้ึนไป 

 
- 

36 
18 
- 

 
- 

66.66 
33.33 

- 

 

๓.  ระดับการศึกษาสูงสุด 
     - ประถมศึกษา    
     - มัธยมศึกษาตอนต้น/ตอนปลาย/เทียบเท่า 
     - ปริญญาตร ี  
     - สูงกว่าปริญญาตร ี
     - อื่น ๆ  

 
8 
3 

26 
17 
- 

 
14.81 
5.55 

48.14 
31.48 

- 

 

๔.  สถานภาพการท างาน 
     - ข้าราชการ 
     - พนักงานเทศบาล  
 

 
28 
26 

 
51.85 
48.14 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
ประเด็น/ด้าน 

 

ระดับความพึงพอใจ 

พอใจ ร้อยละ ไม่พอใจ ร้อยละ 

๑. ความคิดเห็นเกี่ยวกับงานในความรับผิดชอบ 
   ๑.๑ ปริมาณงานในความรับผิดชอบ  ของข้าพเจ้ามีความเหมาะสม 
 

54 100 0 0 

   ๑.๒ หัวหน้างานรับรู้ขอบเขตความรับผิดชอบงานของข้าพเจ้า 
 

54 100 0 0 

   ๑.๓ ข้าพเจ้าได้รับมอบหมายงานท่ีตรงกับความสามารถ 54 100 0 0 

๒. ความคิดเห็นเกี่ยวกับสภาพแวดล้อมในการท างาน 
    ๒.๑ ข้าพเจ้ามีอุปกรณ์/เครื่องมือส าหรับการท างานท่ีเหมาะสม 

48 88.88 6 11.11 

    ๒.๒ สภาพแวดล้อมทางกายภาพในหน่วยงานของข้าพเจ้า เช่น 
ห้องท างาน แสง และเสียง เอื้ออ านวยต่อการท างาน 

4๕ 83.33 9 16.66 

    ๒.๓ ข้าพเจ้ารู้สึกปลอดภัยในขณะท างาน 50 92.59 4 7.40 

๓. ความคิดเห็นเกี่ยวกับภาวะผู้น าและวัฒนธรรมในองค์กร 
    ๓.๑ การก าหนดวิสัยทัศน์ พันธกิจ ยุทธศาสตร์ นโยบาย แผนงาน 
โครงสร้างสายบังคับบัญชา การมอบอ านาจมีความเหมาะสม 
 

54 100 0 0 

   ๓.๒ ผู้บริหารสามารถเป็นต้นแบบท่ีดีให้แก่เจ้าหน้าท่ีระดับอื่นๆ ได้ 50 92.59 4 7.4 

   ๓.๓ ผู้บริหารสามารถน าพาองค์กรไปสู่ความส าเร็จได้ 50 92.59 4 7.4 

   ๓.๔ หน่วยงานให้ความส าคัญต่อบุคลากรภายในหน่วยงาน 44 83.33 9 16.66 

๔. ความคิดเห็นเกี่ยวกับค่าตอบแทนและสวัสดิการ 
   ๔.1 ข้าพเจ้าได้รับการประเมินเพื่อการขึ้นค่าตอบแทนอย่างเป็นธรรม 

50 92.59 4 7.40 

   ๔.2 ข้าพเจ้าได้รับค่าตอบแทนท่ีเป็นธรรมและเหมาะสมกับปริมาณงาน
ท่ีได้รับผิดชอบ 

50 92.59 4 7.40 

๔.3 ในหน่วยงานจัดสวัสดิการส าหรับผู้ปฏิบัติงานได้เหมาะสมกับความ
ต้องการ 

48 88.88 6 11.11 

๔.4 ข้าพเจ้ามีความสะดวกในการรับบริการด้านสวัสดิการของหน่วยงาน 49 90.74 5 9.25 

๕. ความคิดเห็นเกี่ยวกับโอกาสและความก้าวหน้าทางอาชีพในองค์กร 
    ๕.๑ ข้าพเจ้าได้รับการพัฒนาทักษะและความสามารถเพื่อเตรียมความ
พร้อมในการก้าวไปสู่ต าแหน่งท่ีสูงขึ้นอยู่เสมอ 

50 92.59 4 7.4 

ตอนท่ี 2  ระดับความพึงพอใจท่ีมีผลต่อปัจจัยต่างๆ ในการปฏิบัติงานของข้าราชการ/พนักงานเทศบาล 



ประเด็น/ด้าน 
ระดับความพึงพอใจ 

พอใจ ร้อยละ ไม่พอใจ ร้อยละ 
๕.๒ ข้าพเจ้ามีโอกาสได้ใช้ความรู้ความสามารถในการพัฒนางาน  54 100 0 0 
๒.๓ ข้าพเจ้ามีโอกาสได้รับการสนับสนุนและส่งเสริมให้เข้าร่วมประชุม/
อบรม/สัมมนาและศึกษาดูงาน 

54 100 0 0 

๒.๔ เส้นทางการเติบโตในการปฏิบัติงานของข้าพเจ้ามีความชัดเจน 38 70.37 16 29.62 

๖. ความคิดเห็นเกี่ยวกับการรักษาดุลยภาพระหว่างชีวิตการท างานและ
ชีวิตส่วนตัว 
   ๖.๑ บ่อยครั้งท่ีข้าพเจ้าต้องท างานท่ีได้รับมอบหมาย นอกเวลางาน 

 
 

46 

 
 

85.18 

 
 

8 

 
 

14.81 
   ๖.๒ ข้าพเจ้าสามารถแบ่งเวลาในการท างาน เวลาส่วนตัว เวลา
ครอบครัวและสังคม ได้อย่างเหมาะสม 

41 75.92 13 24.07 

   ๖.๓ ข้าพเจ้ามีเวลาออกก าลังกายเพื่อสุขภาพอย่างเหมาะสม 39 72.22 20 37.03 

   ๖.๔ การท างานของข้าพเจ้าไม่เป็นอุปสรรคต่อการพักผ่อน 50 92.59 4 7.4 

 

ภาพรวมมีระดับความพึงพอใจต่อปัจจัยที่มีผลต่อความสุข ความพึงพอใจ และแรงจูงใจของบุคลากร 

ประเด็น/ด้าน 
ระดับความพึงพอใจ 

ร้อยละ ร้อยละ 

ความพึงพอใจต่อปัจจัยท่ีมีผลต่อความสุข ความพึงพอใจ และแรงจูงใจของบุคลากร 97.03 2.97 

 

 

 

ปัญหา  ๑. เงินเดือนไม่ตรงตามวุฒกิารศึกษา 

  ๒. .............................................................................................................................................. 

ข้อเสนอแนะ   ๑. .ให้ปรับเงินเดือนตามวุฒิการศึกษาให้ตรงตามวุฒิการศึกษา 

 ๒. .. .......................................................................................................................................... 

 
 
 
 
 

ตอนที่ 3   ปญัหา / ขอ้เสนอแนะ 



 
 

เพศ 
 Frequency Percent Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 
ชาย 21 33.33 33.33 33.33 
หญิง 33 61.11 61.11 61.11 
Total 54 100.0 100.0 100 

 
 

อาย ุ
 Frequency Percent Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 
21-40 ปี 35 64.81 64.81 64.81 
41-60 ปี 15 27.77 27.77 27.77 
Total 54 100.0 100.0 100 

 
 

ระดับการศึกษา 
 Frequency Percent Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

ประถมศึกษา 8 14.81 14.81 14.81 
มัธยมศึกษาหรือเทียบเท่า 3 5.55 5.55 5.55 
ปริญญาตร ี 26 48.14 48.14 48.14 
สูงกว่าปริญญาตร ี 14 25.92 25.92 25.92 
อื่นๆ - - - - 
Total 54 100.0 100.0 100 

 
 

สถานภาพการท างาน 
 Frequency Percent Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 
ข้าราชการ 28 51.85 51.85 51.85 
พนักงานเทศบาล 26 48.14 48.14 48.14 
Total 54 100.0 100.0 100 

 
 

ปริมาณงานในความรับผิดชอบ 
 Frequency Percent Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid พอใจ 54 100.0 100.0 100.0 
 

 



 

 
 

หัวหน้างานรับรู้ขอบเขตความรับผิดชอบงาน 
 Frequency Percent Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid พอใจ 54 100.0 100.0 100.0 
 
 

ข้าพเจ้าได้รับมอบหมายงานที่ตรงกับความสามารถ 
 Frequency Percent Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid พอใจ 54 100.0 100.0 100.0 
 
 

ข้าพเจ้ามีอุปกรณ์เคร่ืองมือส าหรับการท างานที่เหมาะสม 
 Frequency Percent Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 
พอใจ 48 88.88 88.88 88.88 
ไม่พอใจ 6 11.11 11.11 100.0 
Total 54 100.0 100.0  

 
 

สภาพแวดล้อมทางกายภาพในหน่วยงานของข้าพเจ้า 
 Frequency Percent Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 
พอใจ 45 83.33 83.33 83.33 
ไม่พอใจ 9 16.66 16.66 100.0 
Total 54 100.0 100.0  

 
 

ข้าพเจ้ารู้สึกปลอดภัยในขณะท างาน 
 Frequency Percent Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 
พอใจ 50 92.59 92.59 92.59 
ไม่พอใจ 4 7.40 7.40 100.0 
Total 54 100.0 100.0  

 

 

 

 

 

 



 
 

การก าหนดวิสัยทัศน์พันธกิจยุทธศาสตร์ 
 Frequency Percent Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 
พอใจ 50 92.59 92.59 92.59 
ไม่พอใจ 4 7.40 7.40 100.0 
Total 54 100.0 100.0  

 
 

ผู้บริหารสามารถเป็นต้นแบบที่ดีใหแ้ก่เจ้าหน้าทีร่ะดับอื่นๆได้ 
 Frequency Percent Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 
พอใจ 45 83.33 83.33 83.33 
ไม่พอใจ 9 16.61 16.61 100.0 
Total 54 100.0 100.0  

 
 

ผู้บริหารสามารถน าพาองค์กรไปสู่ความส าเร็จได้ 
 Frequency Percent Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 
พอใจ 50 92.59 92.59 92.59 
ไม่พอใจ 4 7.40 7.40 100.0 
Total 54 100.0 100.0  

 
 

หน่วยงานให้ความส าคัญต่อบุคลากรภายในหนว่ยงาน 
 Frequency Percent Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 
พอใจ 45 83.33 83.33 83.33 
ไม่พอใจ 9 16.66 16.66 100.0 
Total 54 100.0 100.0  

 
 

ข้าพเจ้าได้รับการประเมินเพื่อการข้ึนค่าตอบแทนอย่างเปน็ธรรม 
 Frequency Percent Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 
พอใจ 50 92.59 92.59 92.59 
ไม่พอใจ 4 7.40 7.40 100.0 
Total 54 100.0 100.0  

 
 

 

 



 

 

 

ข้าพเจ้าได้รับค่าตอบแทนทีเ่ป็นธรรม 
 Frequency Percent Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 
พอใจ 50 92.59 92.59 92.59 
ไม่พอใจ 4 7.40 7.40 100.0 
Total 54 100.0 100.0  

 

ในหน่วยงานจัดสวัสดิการส าหรับผู้ปฏิบัติงานได้เหมาะสม 
 Frequency Percent Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 
พอใจ 50 92.59 92.59 92.59 
ไม่พอใจ 4 7.4 7.40 100.0 
Total 54 100.0 100.0  

 

ข้าพเจ้ามีความสะดวกในการรับบริการด้านสวัสดิการ 
 Frequency Percent Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 
พอใจ 50 92.59 92.59 92.57 
ไม่พอใจ 4 7.40 7.40 100.0 
Total 54 100.0 100.0  

 

 

ข้าพเจ้าได้รับการพัฒนาทักษะ 
 Frequency Percent Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 
พอใจ 50 92.59 92.59 92.594 
ไม่พอใจ 4 7.40 7.40 100.0 
Total 54 100.0 100.0  

 
 

ข้าพเจ้ามีโอกาสได้ใช้ความรู้ความสามารถในการพัฒนางาน 
 Frequency Percent Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid พอใจ 54 100.0 100.0 100.0 
 

ข้าพเจ้ามีโอกาสได้รับการสนับสนุน 
 Frequency Percent Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 
พอใจ 45 83.33 83.33 83.33 
ไม่พอใจ 9 16.66 16.66 100.0 
Total 54 100.0 100.0  

 



 
 

เส้นทางการเติบโตในการปฏิบัติงานของข้าพเจ้ามีความชัดเจน 
 Frequency Percent Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 
พอใจ 50 92.59 92.59 92.59 
ไม่พอใจ 4 7.40 7.40 100.0 
Total 54 100.0 100.0  

 
 

บ่อยคร้ังที่ข้าพเจ้าต้องท างานที่ได้รับมอบหมายนอกเวลางาน 
 Frequency Percent Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 
พอใจ 50 92.59 92.59 92.59 
ไม่พอใจ 4 7.40 7.40 100.0 
Total 54 100.0 100.0  

 
 

ข้าพเจ้าสามารถแบ่งเวลาในการท างานเวลาส่วนตัว 
 Frequency Percent Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 
พอใจ 50 92.59 92.59 92.59 
ไม่พอใจ 4 7.40 7.40 100.0 
Total 54 100.0 100.0  

 
 

ข้าพเจ้ามีเวลาออกก าลังกายเพือ่สุขภาพอย่างเหมาะสม 
 Frequency Percent Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 
พอใจ 40 74 74 74 
ไม่พอใจ 14 25.92 25.92 100.0 
Total 54 100.0 100.0  

 
 

การท างานของข้าพเจ้าไม่เป็นอปุสรรคต่อการพักผ่อน 
 Frequency Percent Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 
พอใจ 50 92.59 92.59 92.59 
ไม่พอใจ 4 7.40 7.40 100.0 
Total 54 100.0 100.0  

 

 

 


